
Turma 77

Novembro de 2014

Tema: Educação

Sub-temas: Gentileza e cidadania

Educação ambiental

Educação no trânsito     



Amostra

� Foram entrevistados alunos e funcionários da 
Faculdade de Educação (FAE) e do Instituto de 
Geociências (IGC), sendo 20 entrevistados para 
cada sub-tema.  
�O trabalho foi realizado no dia 22 de 
setembro. 



Sub-tema: gentileza e cidadania

1) As pessoas no seu trabalho costumam te  
cumprimentar?

a) não: 0%
b) sim: 65%
c) as vezes: 35%



Sub-tema: gentileza e cidadania

2) Você costuma cumprimentar os motoristas de
Ônibus, os cobradores, as faxineiras do seu  trabalho
e os porteiros?

a) sim: 75%
b) não: 5%
c) as vezes: 20%



Sub-tema: gentileza e cidadania

3) Quando alguma pessoas solicita alguma informa-
ção, como “onde fica tal rua”, “qual ônibus pego para ir 
em tal bairro”, você procura ajudá-la imediatamente,
ou prefere deixá-la procurar?

a) ajudo imediatamente: 75%
b) fico com receio de ajudá-la: 05%
c) as vezes eu ajudo: 20%
d) procuro não ajudar: 0%



Sub-tema: gentileza e cidadania

4) Você costuma se levantar do seu assento para 
outra pessoa, como mulheres, crianças, idosos, 
pessoas com sacolas pesadas, mesmo não estando 
assentado no banco preferencial?

a) sim: 55%
b) não: 20%
c) as vezes: 25%



Sub-tema: educação ambiental 

1) Como você contribui para a preservação do meio
ambiente?

a) Não joga lixo na rua: 70%
b) Utiliza a água de  modo consciente  e 
responsável: 0%
c) Separa o lixo para ser coletado 
adequadamente: 30% 



Sub-tema: educação ambiental 

2) O lixo que é gerado em sua residência é destinada 
à coleta seletiva?

a) sim: 65%
b) não: 15%
c) as vezes: 15%
d) meu bairro não possui esse tipo de 
coleta: 5%



Sub-tema: educação ambiental 

3) Em quais dessas atividades você mais economiza 
água?

a) no banho: 25%
b) na limpeza da casa: 40%
c) ao lavar roupas, vasilhas, calçadas 
e afins: 20%
d) nenhuma das opções: 15%



Sub-tema: educação no trânsito 

1) Você dirige?

a) sim: 85%
b) não: 15%



Sub-tema: educação no trânsito 

2) Em sua opinião, o que pode ser feito para reduzir o 
número de acidentes? 

a) ter penalidades maiores previstas
na lei: 15%
b) conscientizar tanto pedestres quanto 
motoristas sobre as leis de trânsito: 75%
c) penalizar também os pedestres que não 
respeitam as leis de trânsito: 10% 



Sub-tema: educação no trânsito 

3) Em sua opinião, as leis de trânsito no Brasil são 
suficientes para o perfil do motorista brasileiro? 

a) sim: 30%
b) não: 50%
c) parcialmente: 20%


